

ADVENTNÍ LIST 2016



Československé církve evangelické v Chrástu

Chci říci, bratři, toto: Lhůta je krátká. 1K 7,29

To nezní jako příliš povzbudivé sdělení. Času je nakrátce. Myslíme třeba na to, co všechno je třeba do konce roku stihnout. V řeckém originále tu ale čteme mořeplavecký termín, který znamená doslova: *čas skasal své plachty*. Plachty se stahují proto, aby se loď uvedla do klidu. A to je obraz, který s oním prvním dojmem plným chvatu kontrastuje.

Téma času se line adventním očekáváním. Začíná nový liturgický rok. V toku času přichází významný předěl, kairos, čas milostivý. Jako když na moři zavane příznivý vítr. Naplnil se čas, "neb Bůh věčný nekonečný narodil se z panny". Děje se něco zvláštního a neopakovatelného. Máme zbystřit a soustředit se, aby to zasáhlo také nás.

Čas se zkracuje podobně jako dny na podzim. Napnout plachty vanutí Ducha vyžaduje je nejprve skasat před větry, které nás chtějí někam bezcílně hnát či dokonce hrozí, že naši loďku převrhnu. Už není, kam chvátat. To podstatné už se stalo. Věčný již k nám přišel na dotek blízko a hledá místo pod našimi chudými střechami. Je čas soustředit se na tichý Boží hlas.

K. Šimr

PROSINEC 2016

v evangelickém sboru v Chrástu

st 30.11.	20,00 – Roráty (večerní modlitba s adventními zpěvy)
pá 2.	18,00 – biblická hodina s vysluhováním sv. večeře Páně (po domácnostech)
ne 4.	2. neděle adventní 9,30 – rodinná bohoslužba s vysluhováním sv. večeře Páně
po 5.	19,30 – večerní modlitba (kostel U Ježíška v Plzni)
út 6.	18,30 – setkání s modlitbou a rozhovorem nad Písmem (na faře v Dýšině)
st 7.	20,00 – Roráty (večerní modlitba s adventními zpěvy)
pá 9.	14,15 – dětský kroužek na faře 18,00 – biblická hodina (po domácnostech)
ne 11.	3. neděle adventní 9,30 – bohoslužba s vysluhováním sv. večeře Páně 18,00 – Zapalme svíčku - ekumenická bohoslužba v rámci světového dne památky zemřelých dětí (kostel U Ježíška)
po 12.	19,30 – večerní modlitba (kostel U Ježíška v Plzni)
st 14.	20,00 – Roráty (večerní modlitba s adventními zpěvy)
čt 15.	10,00 – adventní bohoslužba Diakonie Západ a spolupracujících sborů (Korandův sbor)
pá 16.	18,00 – I kdyby se Kristus tisíckrát v Betlémě narodil, a ne v tobě... – přednáška Elvy Frouze o vnitřní modlitbě
so 17.	13,30 – Pečení bez pečení s dětmi
ne 18.	4. neděle adventní 9,30 - bohoslužba s vysluhováním sv. večeře Páně (slouží prof. J. Vokoun)
po 19.	19,30 – večerní modlitba (kostel U Ježíška v Plzni)
st 21.	20,00 – Roráty (večerní modlitba s adventními zpěvy)
so 24.	15,00 – Živý betlém na farské zahradě 22,30 – (Před)půlnoční bohoslužba Narození Páně
ne 25.	Narození Páně – Boží hod vánoční 9, 30 – bohoslužba s vysluhováním sv. večeře Páně
ne 1.1.2017	Nový rok – Jména Ježíš 9, 30 – bohoslužba s vysluhováním sv. večeře Páně

Informace o dalším aktuálním dění najdete sledujte na:

<http://chrast.evangelnet.cz> nebo na facebookové stránce „Evangelický sbor v Chrástu“.

Z rozhovoru o bohoslužbách

V neděli 27. listopadu proběhlo setkání věnované rozhovoru o bohoslužbách. Navázalo na úvodní „rozstřel“, který se uskutečnil k danému tématu již zhruba před měsícem a který ukázal, že se jedná v našem sboru o „žhavou“ otázku. Tentokrát jsme okruh debaty omezili na úvodní část bohoslužby na základě zoeslaného informativního podkladu.

Rozhovor ukázal velmi odlišná předporozumění ve vztahu k liturgii od silně civilního po především svátostný důraz. Ukazuje se, že někomu je bližší podoba bohoslužeb, v nichž není nutno dávat výrazně najevo svou účast na jejich dění (což ale neznamená, že u nich zvěst bohoslužeb nerezonuje), že jsou bohoslužby také příležitostí něco nového se dozvědět a být ve společenství s podobně smýšlejícími lidmi. Jiní akcentují potřebu chápat bohoslužby jako setkání s živým Bohem, který je na nich přítomen zvláštním a jedinečným způsobem a tuto přítomnost je potřeba liturgií - činem/službou shromážděných lidí - zvýraznit. Někteří z nás svou víru prožívají více rozumově, pro jiné má kromě rozumu velký význam i užívání jazyka symbolů a gest. Nalézáme mnoho dobrých příkladů nejrůznějších přístupů k víře i k bohoslužbě. Zajisté před nás kladou i mnohé otazníky. Pozitivně je vnímána snaha vysvětlovat význam jednotlivých prvků bohoslužby, neboť bez poučeného vhledu je pro laika obtížné tyto informace získat a propojit, jakož i otevřenost debaty, která není v církevním prostředí zcela běžná.

Kromě aspoň letmé tematizace částí úvodu do bohoslužby jsme hovořili o obecnější potřebě soustředění, k němuž uspořádání našeho liturgického prostoru příliš nepřispívá. Z pléna vzešel návrh, že

bychom postupně mohli uvádět v život pravidlo, podle něhož modlitebna bude skutečně prostorem modlitby a pro rozhovory zůstane k dispozici hala a společenská místnost, případně zahrada. Ke ztišení by též mělo sloužit preludium na harmonium, které bude předcházet vlastnímu začátku. Je také potřeba i nadále myslet na službu pro děti, pro které je přítomnost na bohoslužbách často velmi náročná (i vzhledem ke specifikům našich prostor). Spolupracovníky pro vedení dětských bohoslužeb stále vyhlížíme.

Ukazuje se, že hlavním cílem začínajících rozhovorů není „vyřešit“ otázku bohoslužby, ale především se navzájem poznávat a naslouchat si. Konkrétní podoba bohoslužby bude vždy do značné míry určitým kompromisem. Ovšem daleko důležitější je si uvědomit, že pravda evangelia je polyfonická a že řekne-li se A, je třeba zpravidla říci také B (a trojičně řečeno: často ještě i C). V církvi mají v jistých mantinelech, daných jejím vyznáním, místo různé spirituality i teologické důrazy a setkávání se s nimi v živých svědectvích bratří a sester může vést k obohacení a prohloubení ve víře. Naším cílem nakonec není najít jediný správný názor, ale nechat na sebe zapůsobit pohled druhého, který mne třeba nepřesvědčuje, ale kdo ví, třeba ho v nějaké jiné životní situaci docením. Proto chceme v podobných setkáních dále pokračovat.

*Salár nebo dar sboru můžete poukázat na účet
722349319/0800. Rádi Vám vystavíme potvrzení o daru
církvi pro odečet z daní. Děkuje.*



ČESKOBRATRSKÁ CÍRKEV
EVANGELICKÁ

Farní sbor Českobratrské církve evangelické v Chrástu
Železniční 477, 330 03 Chrást
Farář: **Mgr. Karel Šimr**, mobil 739 244 774
e-mail: karel.simr@evangnet.cz